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Προς  
Το Δ.Σ. του Ε.Ε.Ι. 
 
 
 
Αγαπητοί κυρίες και κύριοι, 

 

Ενημερωθήκαμε πρόσφατα για την Εγκύκλιο Υ1/Γ.Π.οικ.115501/27/8/09 του Υπουργείου Υγείας και 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης, με θέμα: <<Μέτρα πρόληψης κατά της διασποράς της γρίπης Α(Η1Ν1) 
στις σχολικές μονάδες και φορείς που προσφέρουν εκπαιδευτικές υπηρεσίες>> (επισυνάπτεται 
αντίγραφο προς τη γραμματεία του Δ.Σ. του Ε.Ε.Ι.). 

  

Καθώς η νέα αυτή μορφή γρίπης απασχολεί ιδιαίτερα τους γονείς του σχολείου μας (λόγω της 
υψηλής μεταδοτικότητας της, αλλά και της έλλειψης επαρκούς ανοσίας σε άτομα νεαρής και 
μέσης ηλικίας), θα θέλαμε να ξεκινήσουμε άμεσα μια συνεργασία/επικοινωνία μεταξύ 
Διεύθυνσης και Συλλόγου Γονέων με σκοπό τον συντονισμό των ενεργειών μας για την 
διαφύλαξη της υγείας όλων μας. Η αναγκαιότητα εξάλλου της συνεργασίας του σχολείου με 
τον Σύλλογο Γονέων τονίζεται ξεκάθαρα και στην επισυναπτόμενη Εγκύκλιο. Θα πρέπει να 
υπάρχει ενημέρωση για τα μέτρα και τις οδηγίες που πρέπει να τηρούνται και να 
εφαρμόζονται από όλα τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας, τους γονείς και τα παιδιά μας 
, σχετικά με τον ιό της γρίπης, όσο και για την απαραίτητη και συνεχή επαγρύπνηση σε όλη 
την διάρκεια της σχολικής χρονιάς. 

  

Ειδικά, θα θέλαμε να ενημερωθούμε για την εφαρμογή στο Κολλέγιο Αθηνών των δράσεων που 
υπαγορεύονται από τις παραγράφους Β.2 και Δ.2, της εγκυκλίου, με ιδιαίτερη έμφαση στην 
απολύμανση των διδακτηρίων, τον καλό αερισμό των χώρων και την εκτενή και 
επαναλαμβανόμενη εκπαίδευση των μαθητών στο πλύσιμο των χεριών, «σωστό» φτέρνισμα, 
αποφυγή ανταλαγής αντικειμένων, κλπ. 

  

Η εγκύκλιος προβλέπει την υποχρέωση του σχολείου να ενημερώνει αμέσως τους γονείς 
μαθητών που αναπτύσουν συμπτωματολογία γρίπης ενώ βρίσκονται στον χώρο του σχολείου. 
 Δεν προβλέπει όμως την ενημέρωση των γονέων των άλλων παιδιών του τμήματος στο οποίο 
εντοπίστηκε πιθανό κρούσμα. Επειδή κάποιοι μαθητές του Κολλεγιου Αθηνών μπορεί οι ίδιοι 
ή στενοί συγγενείς τους να έχουν χρόνιο νόσημα (καρδιοπάθεια, άσθμα, ΧΑΠ, κλπ), και ως 
αποτέλεσμα να κινδυνεύουν περισσότερο από τις επιπλοκές της γρίπης Η1Ν1, και 
επειδή άμεση λήψη προληπτικών μέτρων εκ μέρους τους μπορεί να προλάβει δυνητικώς 
θανατηφόρες επιπλοκές, επιθυμούμε να συζητήσουμε άμεσα μαζί σας την δυνατότητα 
προτεινομένων μέτρων σύμφωνα με τα οποία σε περίπτωση εμφάνισης επιβεβαιωμένου 



κρούσματος να ειδοποιούνται ΑΜΕΣΑ οι γονείς όλων των άλλων παιδιών του τμήματος και του 
τμήματος ξένης γλώσσας, καθώς και οι γονείς των παιδιών που μετακινούνται με το ίδιο 
λεωφορείο που μετακινείται ο μαθητής/μαθήτρια που θα έχει διαγνωστεί με την γρίπη Η1Ν1.  

Τέλος, ένα ακόμη πολύ σοβαρό θέμα που η αντιμετώπιση του δεν αναφέρεται στην εγκύκλιο 
του Υπουργείου αφορά τα σχολικά λεωφορεία τα περισσότερα από τα οποία, όπως γνωρίζετε, 
δεν αερίζονται – μιας και δεν ανοίγουν τα παράθυρα τους – και χρησιμοποιούνται και για 
εξωσχολικές μεταφορές. Θα θέλαμε να μας ενημερώσετε για τα προληπτικά μέτρα που έχετε 
αποφασίσει σε σχέση με τα σχολικά και πως μπορεί να βοηθήσουμε και εμείς σε αυτά αλλά 
και γενικά σε όλες σας τις προσπάθειες. 

  

 Με εκτίμηση, 

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων του Κ.Α. 
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